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Του  Πρακτικού αριθ. 18/2026  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 415/2026 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση υποβολής πρότασης για την χρηματοδότηση της πράξης με 
τίτλο: «Συντήρηση δικτύου ηλεκτροφωτισμού και φωτεινών σηματοδοτών εθνικού και επαρχιακού 
οδικού δικτύου Π.Ε. Δράμας ετών 2027-2028», προϋπολογισμού 200.000,00 ευρώ, στο πλαίσιο του 
ΠΠΑ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 2026 στον άξονα προτεραιότητας: 2.6 «Οδική 
ασφάλεια» με τίτλο «Λειτουργία και συντήρηση οδικού δικτύου αρμοδιότητας Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης». 

 

Στην Κομοτηνή σήμερα στις 15-5-2026 ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με 
μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 
1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της 
Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/151953/2907/11-5-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε 
σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) 
Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 6) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 7) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος 
και 8) Μποδούρογλου Αικατερίνη αναπληρωματικό μέλος.  
  Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1)Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος, 2) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος μέλος 
οι οποίοι  απουσίαζαν  αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
  Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Φωτεινή Νταντή.  
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 415: Εισηγούμενη το δέκατο τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων  της 
Π.Ε. Δράμας με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 136686/2717/28/4/2026 (ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 11-05-2026) 
έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:  
Η Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης έχει 
εκδώσει την υπ’ αριθμ. 113429/1250/7-04-26(ΑΔΑ: 6Δ5Δ7ΛΒ-Ε4Α) πρόσκληση για την υποβολή 
προτάσεων πράξεων, προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του/ων 
παραπάνω άξονα/ων Προτεραιότητας του ΤΠΑ/ΠΠΑ. 

Η πρόσκληση απευθύνεται στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ.  

Μέσω της παρούσας πρόσκλησης δύνανται να χρηματοδοτηθούν δράσεις που αφορούν την ενίσχυση 
της οδικής ασφάλειας στο υφιστάμενο οδικό δίκτυο αρμοδιότητας της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας-Θράκης για τα έτη 2026–2030. Οι παρεμβάσεις στοχεύουν στην ενίσχυση ενός 
ασφαλούς, λειτουργικού και φιλικού προς τους χρήστες οδικού δικτύου, συμβάλλοντας στη μείωση 
των τροχαίων ατυχημάτων, στην προστασία της ανθρώπινης ζωής και στη βελτίωση της ποιότητας 
των καθημερινών μετακινήσεων. Ενδεικτικά, είναι επιλέξιμες δαπάνες των εξής κατηγοριών: 1. 
Διαγραμμίσεις οδικού δικτύου. 2. Εργασίες κοπής και κλάδευσης δέντρων και παρόδιας βλάστησης, 
κοπής χόρτων και καθαρισμούς ερεισμάτων από φυτά και φερτές ύλες. 3. Αντικατάσταση ή 
τοποθέτηση στηθαίων ασφαλείας. 4. Συντήρηση και επέκταση κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης. 
5. Συντήρηση υπάρχοντος δικτύου οδικού ηλεκτροφωτισμού καθώς και σημειακές προσθήκες 
φωτιστικών σωμάτων. 6. Συντήρηση-αποκατάσταση οδοστρωμάτων. 7. Μετατοπίσεις δικτύων καθώς 
και εργασίες νέων συνδέσεων ΟΚΩ σε έργα που αφορούν την συντήρηση του οδικού δικτύου. 8. 
Άρση καταπτώσεων πρανών σε επικίνδυνες θέσεις. 9. Αποκαταστάσεις βλαβών στις γέφυρες του 
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οδικού δικτύου. 10. Αποχιονισμοί (Προμήθειες, μισθώσεις μηχανημάτων, κτλ). 11. Άρση 
καταπτώσεων - απομάκρυνση εμποδίων. 12. Αποκατάσταση - λειτουργία οχετών από πλημμυρικά 
φαινόμενα (θεομηνίες, πυρκαγιές). 13. Επισκευή τοιχίων αντιστήριξης. 14. Δαπάνες τακτικής τεχνικής 
αστυνόμευσης (επιτήρησης) οδικού δικτύου και σύνταξης σχετικών εκθέσεων αυτοψιών. 15. 
Αποπληρωμή δαπανών ηλεκτροφωτισμού κόμβων οδικού δικτύου. 

Επισημαίνεται ότι η πρόταση υποβάλλεται στο ΠΣ ΕΠΑ από το/ην νόμιμο/η εκπρόσωπο του 
Δικαιούχου ή του κύριου Δικαιούχου (στην περίπτωση υλοποίησης της πρότασης έργου (πράξης) 
από πολλαπλούς Δικαιούχους).  

Στο πλαίσιο εκτέλεσης των αρμοδιοτήτων της, η ΠΕ Δράμας της ΠΑΜΘ, διαμέσου των αρμόδιων 
υπηρεσιών της, προτίθεται να υλοποιήσει την πράξη «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΦΩΤΕΙΝΩΝ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΩΝ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΔΡΑΜΑΣ ΕΤΩΝ 2027-2028», προϋπολογισμού 200.000,00€, σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις περί Δημοσίων Έργων.  

Σκοπός του έργου είναι η συντήρηση των Η/Μ εγκαταστάσεων του Εθνικού και Επαρχιακού οδικού 
δικτύου της Π.Ε. Δράμας. 

Συγκεκριμένα λόγω φυσικής φθοράς, κλοπών, πυρκαγιάς, οδικών ατυχημάτων και λοιπών 
καταστροφών στα δίκτυα φωτισμού των κόμβων και του οδικού δικτύου απαιτείται : 

• Ο έλεγχος των εγκαταστάσεων οδικού φωτισμού και η αντικατάσταση διαφόρων 
ηλεκτρομηχανολογικών υλικών όπως φωτιστικά Led, καλώδια ΝΥΜ 3x1,5mm2, ασφάλειες, διακόπτες 
εντός ηλεκτρικών πινάκων pillar ή ακροκιβωτίων ιστών, φωτοκύτταρα κλπ. 

• Η αντικατάσταση καλωδίων ΝΥΥ 4x10 mm2 εντός του εδάφους (εντός πλαστικών σωληνώσεων) ή 
καλωδίων ΝΥΥ 5x1,5 mm2 ή 21x1,5 mm2 εντός του εδάφους (εντός πλαστικών σωληνώσεων) για το 
δίκτυο φωτεινών σηματοδοτών, αγωγών χαλκού 25 mm2, πλακών γείωσης κλπ. 

• Η κατασκευή νέων ή η αποκατάσταση φθορών υπαρχόντων φρεατίων έλξεως καλωδίων, η 
αντικατάσταση ή συμπλήρωση χυτοσιδηρών καλυμμάτων φρεατίων. 

• Η καθαίρεση, βαφή οξειδωμένων σιδηροϊστών ή μεταλλικών βραχιόνων και επανατοποθέτησή τους, 
εφόσον βρίσκονται σε καλή κατάσταση. 

• Η καθαίρεση, αποκατάσταση του γαλβανισμού σιδηροϊστών και βραχιόνων και επανατοποθέτησή 
τους, εφόσον βρίσκονται σε καλή κατάσταση. 

• Η πλήρης αντικατάσταση ηλεκτρικών πινάκων, ιστών και φωτεινών σηματοδοτών αν κριθεί 
αναγκαίο. 

• Η κατασκευή νέου δικτύου οδοφωτισμού ή η επέκταση υφιστάμενου δικτύου οδοφωτισμού, για την 
άρση της επικινδυνότητας που εγκυμονεί ο τυχόν μη επαρκής φωτισμός τμημάτων του Εθνικού και 
Επαρχιακού οδικού δικτύου. 

• Η σύνταξη σχεδίων και η συνεργασία με τη ΔΕΗ για τον ηλεκτροφωτισμό κατασκευασμένων 
κόμβων, ή η δαπάνη για την αλλαγή επωνυμίας σε ήδη λειτουργούντα δίκτυα. 
 
Για ανάλογους λόγους στις εγκαταστάσεις φωτεινών σηματοδοτών απαιτείται: 

• Ο έλεγχος των εγκαταστάσεων φωτεινών σηματοδοτών και η αντικατάσταση διαφόρων 
ηλεκτρομηχανολογικών υλικών (όπως σηματοδότες, λαμπτήρες, καλωδιώσεις, λυχνιολαβές, γείσα, 
κάτοπτρα, μάσκες, υλικά και μικροϋλικά κλπ). 
 

 

Η μελέτη καλύπτει τις ανάγκες συντήρησης των εγκαταστάσεων φωτισμού και σηματοδότησης του 
Εθνικού και Επαρχιακού οδικού δικτύου της Π.Ε. Δράμας για δύο έτη. 
Η επέμβαση του αναδόχου για την αποκατάσταση των βλαβών θα γίνεται μετά από προφορική 
ενημέρωση - εντολή από την Υπηρεσία, εκτός από τον περιοδικό έλεγχο και την αποκατάσταση 
βλαβών ή φθορών στις εγκαταστάσεις οδοφωτισμού και φωτεινών σηματοδοτών της Π.Ε. Δράμας, 
εργασία που θα γίνεται τακτικά σε εβδομαδιαία βάση μετά από συμφωνία με την Υπηρεσία και την 
κατάρτιση προγράμματος. 
Λόγω της ιδιαιτερότητας του αντικειμένου της εργολαβίας (κίνδυνοι από κακό φωτισμό σε τμήματα του 
οδικού δικτύου και έλλειψη φωτεινής σηματοδότησης σε κόμβους με αυξημένη κίνηση), ο ανάδοχος 
είναι υποχρεωμένος να επεμβαίνει και να αποκαθιστά κάθε βλάβη καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου, 
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όλες τις ημέρες της εβδομάδας. 
Τονίζεται ιδιαιτέρως ότι η προσέλευση του συνεργείου του αναδόχου στο σημείο της βλάβης και η 
αντιμετώπισή της πρέπει να γίνεται αμέσως μετά την ενημέρωση από την Υπηρεσία. 
Η κάθε είδους επέμβαση και αντικατάσταση υλικών ή αποκατάσταση βλαβών θα γίνεται από 
εξειδικευμένο προσωπικό, αφού ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα από τη νομοθεσία. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την έγκριση υποβολής της πρότασης, διαμέσου των αρμόδιων Υπηρεσιών της ΠΕ Δράμας 
(Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Δράμας), στο πλαίσιο του ΠΠΑ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης 2026 στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 2.6 «Οδική ασφάλεια» με τίτλο «Λειτουργία και 
συντήρηση οδικού δικτύου αρμοδιότητας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης», της 
πράξης «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΦΩΤΕΙΝΩΝ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΩΝ 
ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΔΡΑΜΑΣ ΕΤΩΝ 2027-2028», 
προϋπολογισμού 200.000,00€, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί Δημοσίων Έργων. 

 
Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α  

Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης, διαμέσου των αρμόδιων Υπηρεσιών της ΠΕ Δράμας (Διεύθυνση 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Δράμας), στο πλαίσιο του ΠΠΑ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
2026 στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: 2.6 «Οδική ασφάλεια» με τίτλο «Λειτουργία και συντήρηση 
οδικού δικτύου αρμοδιότητας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης», της πράξης 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΦΩΤΕΙΝΩΝ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΩΝ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΑΙ 
ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΔΡΑΜΑΣ ΕΤΩΝ 2027-2028», προϋπολογισμού 200.000,00€, 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί Δημοσίων Έργων. 
 
 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  415/2026. 

 
 

 

                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

        ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ   

                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 

                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                             ΜΠΟΔΟΥΡΟΓΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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